

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

ANDER : Año VIII : Núm. 2405

Redacción y Administración: San José, 15 : Teléfono 55

Sábado, 2 de Julio de 1921

LEYENDO CIERTAS COSAS

Hablemos con apasionados

¡Hablar de antimaurismo a estas alturas!..

Todavía en aquellos desdichados tiempos en que un grupito de vividores revolucionarios comía a costa del «Maura, no», apoyado desde los despachos oficiales por unos hombres que decíanse ministros del Rey, aunque no justo, por lo menos hubiera sido de actualidad el censurar al señor Maura y protestar de su actuación política. ¡Pero hoy, en que reconocen la amplitud y el talento del eminente estadista desde don Indalecio Prieto hasta el conde de Romanones, pasando por todos los jefes liberales, integristas, conservadores y socialistas del Parlamento! Hoy, que se ve el señor Maura asistido por una enorme fuerza social y se le reconoce como el mayor prestigio de la vida pública española!

Pues cuando esto ocurre y ya nadie recuerda el desdichado «Maura, no», como no sea para reconocer la gran injusticia que encerraba, sale un señor apellidado Ballester Soto diciendo desde «La Atalaya» poco menos que el señor Maura y el «chico del cafetín» son dos hombres públicos que allá se van en moralidad, talentos y prestigios.

Si fuéramos a tomar la cosa en serio... sería cosa de desternillarse de risa.

Reconocemos, eso desde luego, en el señor Ballester Soto el loable mérito del cumplimiento del deber. El señor Ballester Soto escribe expresamente para «La Atalaya», y su obligación es la de sumar un poco de odio al grande y sistemático que en aquella casa se le dispensa al insigne estadista y a todo lo que con él se relacione.

Ser absolutamente sincero, ponerse una mano sobre el corazón y estampar y firmar unos comentarios acerca de lo qué éste le dictase ante el desenvolvimiento público del ilustre ex presidente del Consejo, no sería escribir expresamente para «La Atalaya». Sería escribir para la opinión, en la seguridad de establecer con la opinión esa coincidencia que tanto acredita y autoriza a los escritores. Pero fuera necesario escoger para ello otro periódico más leído y menos apasionado.

De la consistencia del juicio que al señor Ballester Soto le merece el señor Maura puede deducirse acertadamente leyendo la afirmación del primer párrafo de su artículo y el fundamento de los ataques que contiene los otros, que copiamos a continuación:

«Ahora bien, hemos de advertir que no somos apasionados ni gustamos de lo violento en la expresión...»

«Ni ideales ni conducta encontramos apropiables en el señor Maura. Torrentes de pasión hallamos en su verbo, muchas veces cruel, casi siempre injusto...»

«El señor Maura no nos ofrece ni una redención por el pensamiento ni un consuelo por las normas.»

¿Verdad que no es apasionado el señor Ballester Soto?

Seguramente que el ideal digno del triunfo para este apreciable escritor... expresamente para «La Atalaya» es el que con tanta fruición y empeño defiende el colega. Es decir, lo que el señor Maura fustiga por funesto, por indigno, por escandaloso, por tristemente lesivo para España. Por eso el señor Ballester Soto no está conforme con el insigne estadista.

Pero, ¿quién sabe! Acaso la finísima convicción del señor Ballester Soto, al depositar éste su crónica en el buzón de Correos, le llamase la atención cariñosamente y tal vez llegara a reclamarle: «¿Qué es eso que envías ahí? Espera... y medita.»

Y quién sabe si el señor Ballester Soto hallase la gran disculpa respondiendo: «Pero ¿no ves que está escrito expresamente para «La Atalaya»?»

TRES INVITACIONES

LA LLEGADA DEL NUEVO PRELADO

Hermandad del Santo Cristo de la Agonía.

La Junta Directiva de esta Hermandad, reunida ayer en sesión extraordinaria acordó dirigirse a todos sus socios rogándoles encarecidamente asistir con la insignia a recibir y acompañar a nuestro señor Obispo en su primera entrada oficial por las calles de nuestra ciudad.

Asimismo dicha Junta Directiva deseosa de todos los miembros de la Hermandad tengan automóvil o coche de caballos lleven estos carruajes a la Segunda Alameda para disponerlos en doble fila desde las Adoratrices hacia Cuatro Caminos, a fin de saludar y aclamar a nuestro nuevo Prelado cuando por entre ellos pase. En dichos coches y automóviles pueden ir las señoras y familias de los socios de la Hermandad: pero éstos han de abandonar sus carruajes cuando vayan a organizar la comitiva que acompañe al señor Obispo hasta la Catedral, e incorporarse a los demás socios de la Hermandad. Todos conviene acudan a eso de las cuatro y media de la tarde y se reúnan en la Alameda Segunda, frente a la fábrica de cervezas «La Cruz Blanca».

Un bando del alcaldé.

El alcalde ha dirigido al vecindario el siguiente bando:

«El excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Juan Plaza y García, obispo de esta diócesis, hará su entrada procesional en ella a las cinco de la tarde del próximo domingo, 3 de los corrientes, siguiendo el itinerario que comienza en la iglesia de las Adoratrices, en la calle de San Fernando, continúa por las de Bur-

gos, Alameda de Monasterio, Amós de Escalante, San Francisco y Puente y termina en la Catedral.

Tal acto ha de prestar una ocasión más al pueblo de Santander para poner de relieve su fervoroso catolicismo, y debe constituir una espléndida manifestación de piedad religiosa y un grandioso homenaje de cariño y sumisión filial hacia el Pastor que llega a la capital de la Montaña a regir los destinos espirituales de la diócesis.

Por ello, invito a los vecinos a que, para saludar respetuosamente a nuestro Prelado y hacer demostración de fe cristiana cual corresponde al espíritu religioso montañés, acuda al recibimiento y ponga colgaduras en los balcones de las casas del tránsito, en testimonio de nuestro noble sentir y de fervoroso adatamiento hacia el Prelado, como corresponde a su alta dignidad.

Santander, 1 de julio de 1921. —LUIS PEREDA.

EL Real Club Automovilista Montañés

El Real Club Automovilista Montañés ruega a los automovilistas particulares que acudan mañana, domingo, por la tarde, con sus coches, a recibir al excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, que se sitúen en la carretera de San Fernando, formando dos filas, a derecha e izquierda, desde el convento de las Adoratrices hacia Cuatro Caminos y que no cambien de sitio hasta que haya pasado el automóvil del Prelado.

UNA DETENCIÓN

¿Son los autores del crimen?

ZARAGOZA, 1.—Una pareja de la Guardia civil de Zaragoza, que prestaba servicio por las inmediaciones del monte de San Gregorio, tuvo noticia de que dos sujetos habían asaltado la Torre del Ventorrillo, habitada por Cesáreo Aisa y su familia.

Los ladrones llevaban dos bultos de ropa y se habían internado en el monte.

La pareja de la Benemérita corrió tras ellos y logró darles alcance por las proximidades de la Ermita de San Gregorio.

Les fueron ocupadas las ropas robadas, más 16,15 pesetas, que también habían encontrado en la Torre los ladrones.

Interrogados dijeron llamarse Cecilio Ajeno Tolosa, de 23 años, sin oficio ni domicilio, y Miguel Ruete Ontañanza, de 31 años, domiciliado en la calle del León.

Los dos son quincenarios y hace pocos días que habían salido del Depósito municipal.

Como las señas de uno de estos coinciden con la de alguno de los que cometieron el asesinato en el camino del Vado, se le interrogó y unas veces decía que sí había tomado parte en el crimen y otras que no.

Se llamará a alguna de las personas que vieron a los criminales para ver si los reconocen.

La Guardia civil y la Policía siguen trabajando para descubrir aquél crimen y hay que suponer que será descubierto.

DE FUTBOL

El partido Real Unión Racing.

SAN SEBASTIÁN, 1.—El correspondiente en Irún de «El Pueblo Vasco» transmite a su periódico la siguiente referencia del partido celebrado hoy en aquella población entre el Real Unión y el Racing de Santander.

Presenció el encuentro un gran gentío, que aplaudió a los jugadores al presentarse en el campo de juego.

En el primer tiempo se apuntó un

tanto cada equipo: el del Real Unión, debido a un pase de Gamboarena a Matías, que remató superiormente, y el del Racing Club por un gran chut de Pagaza.

En el segundo campo, Patricio logró el segundo y tercer tantos para el Real Unión, y acto seguido Pagaza el segundo para el «once» de Santander. Y finalmente, Matías hizo el cuarto gol.

En resumen: ganó el Real Unión por cuatro tantos a dos.

UNA ACLARACIÓN

Los metalúrgicos y nosotros.

Anoche recibimos en esta Redacción la visita del presidente y el secretario del Sindicato Metalúrgico Montañés, señores Alonso y Vergara, comisionados para pedirnos una rectificación de los extremos contenidos en el artículo que ayer dedicamos al atentado cometido el día 29 en el pueblo de Los Corrales de Buelna.

Entendían los comisionados que dala lectura de dicho artículo se desprendía una incriminación para los trabajadores organizados del mencionado pueblo y solicitaban de nosotros la justa aclaración que dejara a salvo de responsabilidades a aquellos obreros.

Como, honestamente hablando, a nosotros no nos guió intención alguna de culpar ni envolver en hecho de tan reprobable naturaleza a la clase trabajadora aludida, antes bien, nos cuidamos mucho de dejarla a salvo

en el artículo de referencia, manifestamos a los comisionados que su disgusto obedecía a una equivocada interpretación del escrito mencionado, producto de una ligera lectura o de una presunción a que no nos habíamos hecho acreedores. Pero, de todos modos, por si los párrafos del artículo en cuestión no estaban lo suficientemente claros nosotros seguimos creyendo que sí-y se prestaban a la confusión que había determinado la gestión de los señores Alonso y Vergara, nosotros no teníamos inconveniente en hacer público con toda sinceridad que el escrito citado nada tiene que ver con el Sindicato Metalúrgico Montañés ni con la organización obrera de Los Corrales.

Si esto era lo que querían los comisionados, conseguido está con mucho gusto por nuestra parte, lamentando que se hayan visto en aquellas linternas intenciones que no nos guiaron al escribirlos.

Consignado queda así, con la referencia de la visita, la cual nos proporcionó la satisfacción de oír de labios del presidente del Sindicato Metalúrgico una dura condenación, en la que le acompañan todos los obreros sensatos, del atentado criminal cometido en Los Corrales.

EL PUEBLO CANTABRO se halla de venta en los siguientes puntos:

En Madrid: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá.

En Bilbao: En la librería de Teófilo Cámara, Alameda de Manzanares, y en el kiosco de la estación de Santander.

En Burgos: En el kiosco «La Población», de Ursino Bartolomé, piso del Espolón (Teatro).

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELÉFONO 7-55 y 2-23

EL SEÑOR

DON SALVADOR GUTIERREZ MIER

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR

EL DIA 27 DEL PASADO MES DE JUNIO

R. I. P.

Sus hijos don Jacinto, doña Engracia, don Hermenegildo, don Luis y doña María (religiosa Salesa); hijos políticos don Juan Mac Lennan, doña María Hernández y doña María Arce; nietos; hermano político don José Díaz de la Pedraja; sobrinos doña Dolores, doña Florentina (religiosa Reparadora) y don Fernando y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales que se celebrarán el lunes, 4 del corriente, a las DIEZ de la mañana en la parroquia de Santa Lucía de esta capital.

Santander, 2 de julio de 1921.

EL SEÑOR

DON SALVADOR GUTIERREZ MIER

CONSEJERO QUE FUE DE «TEJERIA TRASQUETO», S. A.

falleció en el pueblo de Mazcuerras el 27 de junio de 1921

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

El Consejo de administración de dicha Sociedad,

RUEGA a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo lunes, día 4 a las DIEZ de su mañana, en la parroquia de Santa Lucía de esta ciudad; por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Santander, 2 de julio de 1921.

EL MOMENTO POLÍTICO

Se considera como inevitable el planteamiento de una crisis parcial.

Serán sustituidos los ministros de Instrucción pública y Hacienda.-El conde de Bugallal no quisiera continuar en el Gobierno.-El incidente entre España y Francia -Lo que opinan las Izquierdas.-Declaraciones del ministro de la Guerra.-Últimas noticias.

Dice el presidente.

MADRID, 1.—A la hora acostumbrada recibió el señor Allendesalazar a los periodistas.

Al entrar éstos en el despacho, le preguntaron:

—¿Qué hay de crisis, señor presidente?

—Como crisis—respondió el interrogado—. No ha habido crisis. Yo fui a Palacio para plantearla; pero no me dejaron.

—Pero habrá crisis dentro de unos días—dijo otro periodista.

—Eso es tener ganas de que la haya.

—Pues a B.C. afirma...

El señor Allendesalazar interrumpió diciendo:

—Si, ya lo he visto; pero creo que no tiene razón. No sé dónde se inspiró. Yo creo que no habrá crisis, porque la sensación de estabilidad vale mucho. Además, si la hay, pondremos un parche.

Hoy—añadió—no hay más que decir de que haya huelga.

Manifestó luego el señor Allendesalazar que había estado en Palacio, desechando con el Rey.

Este firmó un decreto nombrando al general Weyler presidente de la Caja de Hacienda.

Los periodistas volvieron a hablar de la situación política, y uno de ellos dijo al señor Allendesalazar:

—Tenía razón el conde de Romanones al decir que el jueves se cerrarían las Cortes.

—Si—replicó el jefe del Gobierno—; esta vez lo exercido; pero no siempre cierta.

—Y ahora a veranear, señor presidente?

—Yo no veraneo siendo presidente y pasare el verano en Madrid.

Y con esto dió por terminada su conversación el señor Allendesalazar.

El señor Bugallal se sacrifica.

Al mediodía recibió a los periodistas el conde de Bugallal.

Aquellos le dieron la enhorabuena, y el ministro contestó:

—Casi estoy por no admitirla, porque no es nada grato ser ministro en los actuales momentos, y menos ser ministro de la Gobernación; pero quisieron que continuara y aquí estoy.

Si me hubieran dado a escoger—añadió—no estaría en este Ministerio, y menos en el Gobierno.

Luego manifestó el conde de Bugallal que cree son exagerados los rumores de crisis que circulan.

Hay—siguió diciendo—graves problemas planteados, sobre todo en Barcelona y Marruecos.

Ya habrán visto ustedes—manifestó—que lo de Barcelona va adquiriendo otro aspecto.

De lo ocurrido allí, sólo sé lo que dicen hoy los periódicos, y lo único que puedo añadir es que no hay dudas.

Uno de los periodistas dijo al ministro que las autoridades de Barcelona han dirigido un oficio pidiendo al gobernador de Melilla que ponga a su disposición a Salvador Seguí «Noy del Suro», para que comparezca ante las autoridades judiciales para responder de varios delitos políticos y que ha salido ya para la Ciudad Condal.

El ministro respondió:

—Pues no tengo noticias de nada de eso, y más allá de que me lo hayan dicho, pues voy a enterarme en seguida.

—Es que los sindicalistas tienen miedo de que le ocurría algo al «Noy del Suro»—preguntó uno de los periodistas.

—Eso no es de los que se escaramuzan—dijo el conde de Bugallal—poniendo un representante del conde de Bugallal.

Esto es lo que piensa el presidente, aunque está sujeto a las modificaciones que pudieran surgir en cualquier momento.

De todos modos la crisis parcial es inevitable por la actitud del señor Argüelles y ante la necesidad de que ocupe la cartera de Hacienda un ministro definitivo, dada la situación arancelaria.

Para ello se enviará a África una división reforzada, o sea unos doce mil hombres.

España y Francia.

Todos los periódicos se ocupan hoy del mismo asunto, haciendo también diversos comentarios.

«El Sol» se ocupa en su editorial del aplazamiento de la crisis y lo relaciona con la nota enviada por el Gobierno español al francés.

En otro lugar publica el citado periódico un telegrama de París diciendo que estos días parte de la Prensa

francesa viene atizando el fuego contra España, lo que ha dado lugar a que Alemania publique en el órgano oficial del Gobierno un violento artículo en defensa de España.

La crisis parcial.

Durante todo el día se han hecho muchas cálulas acerca de la próxima crisis parcial, implicitamente confiada por el presidente del Consejo en su conversación con los periodistas.

Hace tiempo que el señor Argüelles había manifestado su deseo de abandonar la cartera de Hacienda y ahora aprovechado la situación política para reiterar su deseo, aunque ha concedido un voto de confianza al señor Allendesalazar para que él estime cuál ha de ser el momento oportuno en que deba abandonar la cartera, y el presidente se lo ha prometido, diciéndole que lo hará aprovechando la primera oportunidad.

Se cree que el señor Allendesalazar decidirá la sustitución la semana próxima, antes de que el Rey marche a Santander.

A la cartera de Hacienda irá seguramente un representante del señor La Cierva, para mantener la cooperación de las fuerzas representadas en el Gobierno.

También el señor Aparicio abandonará la cartera de Instrucción Pública y será nombrado para sustituirle un representante del conde de Bugallal.

Esto es lo que piensa el presidente, aunque está sujeto a las modificaciones que pudieran surgir en cualquier momento.

De todos modos la crisis parcial es inevitable por la actitud del señor Argüelles y ante la necesidad de que ocupe la cartera de Hacienda un ministro definitivo, dada la situación arancelaria.

La suscripción actual asciende a seiscientos millones.

La opinión de las izquierdas.

Los elementos izquierdistas decían hoy que aunque el señor Allendesalazar pretende dar la sensación de estabilidad del Gobierno, no sería difícil que ante los graves problemas planteados y especialmente el de Barcelona, surgieran nuevos acontecimientos políticos.

Dice Alhucemas.

El marqués de Alhucemas ha nega-

do que vayan a reunirse los jefes liberales, pues están conformes con la situación política.

Dice Romanones.

El conde de Romanones ha dicho que como todavía no considera definitivamente estable el Gobierno, no abandonaría Madrid hasta el 18 o 20 del presente mes.

Telegrama de gracias.

El ministro de Instrucción Pública ha recibido un afectuoso telegrama del presidente de la República portugués, dando las gracias por su telegrama de despedida y haciendo votos por la felicidad del Rey de España y el pueblo español.

La emisión de obligaciones.

En el Banco de España ha continuado durante toda la tarde la suscripción a la emisión de obligaciones del Tesoro del 5 por 100.

Las últimas cifras ascienden a ciento cincuenta y dos millones en Madrid y ciento setenta y uno en provincias.

Faltan datos de algunas sucursales.

En Bilbao se han suscripto setenta y dos millones.

Las principales peticiones en Madrid han sido hechas por el Banco Hispano Americano, setenta millones; el Banco Hipotecario y el London County, diez y seis millones cada uno.

Los restantes han hecho peticiones de uno a tres millones, habiéndola hecho la Caja Postal de Ahorres de uno y medio millones, y el Monte de Piedad, de igual suma.

Se cree que la suscripción tardará encluirse algunos días.

El total de suscriptos en Madrid es de novecientos treinta y nueve.

De los setecientos cincuenta millones del empréstito que vence ahora, sólo se ha pedido el reembolso de setenta y tres.

La suscripción actual asciende a seiscientos millones.

Una visita.

El cardenal Almaraz estuvo hoy en el Ministerio de Gracia y Justicia visitando al ministro, para darle cuenta de haber tomado posesión de la silla Primada.

Otra visita.

Una Comisión de funcionarios del Cuerpo de Prisiones ha visitado también al ministro de Gracia y Justicia.

que ha hecho a todos los distritos, reparaciones ha sido nombrado miembro inspector del Banco Nacional.

ITALIA**La crisis sin resolver.**

ROMA.—Nicolò ha visitado a Giolitti y Tittori, reuniendo después a los jefes políticos.

En vista de que sus trabajos no han dado resultado satisfactorio, declaró que declinaba el encargo que había recibido del Rey de formar Gobierno.

El Rey ha llamado a Bonomi, encargándole que constituya el Gabinete.

Bolsa de Madrid.

	DIA 30	DIA 1
Interior serie	F..	67 30
	E..	67 30
	D..	67 60
	G..	67 80
	B..	67 80
	A..	68 25
	CH..	69 50
Amortizable 5 por 100, F..	00 00	00 00
	E..	00 00
	D..	00 00
	C..	00 00
	B..	00 00
	A..	00 00
Amortizable 5 por 100, F..	00 00	00 00
	E..	00 00
	D..	00 00
	C..	00 00
	B..	00 00
	A..	00 00
Amortizable 4 por 100, F..	00 00	00 00
Banco de España.....	515 00	00 00
Banco Hispano-Americano.....	265 00	285 00
Tabacaleras.....	275 00	00 00
Nortes.....	285 00	00 00
Alcántaras.....	287 00	00 00
Azucareras.—Acciones preferentes.....	00 00	00 00
Idem idem, ordinarias.....	34 50	00 00
Ácidas 5 por 100.....	97 00	98 00
Azucareras estampilladas.....	00 00	00 00
Idem no estampilladas.....	00 00	81 80
Exterior serie F.....	83 00	81 80
Francos.....	86 25	00 00
Dólares.....	61 80	61 90
Libras.....	28 76	28 82
Francos suizos.....	7 65	7 65
Marcos.....	00 00	00 00
	10 30	10 33

Información del Extranjero.

ALEMANIA**Declaraciones del canciller.**

BERLÍN.—El canciller Wirth, hablando con un periodista austriaco, le declaró:

—La Alemania democrática tiende a una paz leal y real. Ella está presto a hacer grandes sacrificios para alcanzar este objetivo; pero nuestros antiguos enemigos deben ahora renunciar cuanto esté de su parte para ayudar a la solución del problema, que es el más enorme que se ha planteado ante un pueblo.

La primera cosa que deben hacer las potencias de la Entente es la suspensión de las sanciones que no se justifican más desde la aceptación del ultimátum de Londres y si en Francia se cree que estas sanciones constituyen un medio para ejercer una presión permanente sobre Alemania y obligarla así a la ejecución de las obligaciones asumidas, yo no puedo ser de este juicio.

La voluntad leal de Alemania no tiene necesidad de presión alguna. Las sanciones, por el contrario, hacen difícil la obra de la ejecución y son un obstáculo al tráfico y crean especialmente nuevas complicaciones.

El Reichstag se ocupa de la Alta Silesia.

BERLÍN.—La Comisión del Reichstag para los Negocios Extranjeros, se ha reunido para discutir las cuestiones relativas a la Alta Silesia y a las sanciones.

El ministro de Negocios Extranjeros ha hecho una exposición de la situación y el canciller, a su vez, ha hablado del asunto.

Acerca de lo acordado se ha guardado reserva.

Los partidos políticos son de opinión de que es preciso esperar los acontecimientos antes de abordar en el Reichstag la cuestión de la Alta Silesia.

NOTAS DEPORTIVAS

Gran carrera de inauguración

Como ya habíamos anunciado el día pasado, mañana, domingo, se dará la salida a todos los corredores que tomarán parte en la carrera organizada por la Sociedad «Santander Ciclo Sport» (antes Amistad Ciclo Excursionista), con el recorrido Santander-Gama-Santander (80 kilómetros).

Promete ser una prueba muy reñida, por los elementos que han de tomar parte en la lucha, pues se espera ver por parte de Tomrelaveguenue alguna sorpresa, por lo muy entrenado que se encuentre.

La salida de los corredores se dará frente al templete de la música, en la Segunda Alameda, a las ocho en punto; estos se presentarán equipados con jersey, culote y calcetines, media horaria antes, para la colocación de dorsales y recoger sus firmas.

El tiempo que han de emplear se calentará en tres horas, así que se esperanarán de vuelta en la meta de once a once y media de la mañana.

Los ciclistas inscritos hasta la fecha son los siguientes:

Clemente López Dóriga, con máquina B. Loubel; José Castaneda, con Cuesta; Antonio Landeras, con Tron Ruiz; Jacinto Culejo, con Thomas; Antonio García, con Cuesta; Juan Noguera, con Roudge; X. X., con Roudge.

El jurado de salida lo compondrán don Miguel L. Dóriga, don José González y don J. Baidia; el de viraje, don Tomás García, don José Rivas, don Gonzalo Llamosas y don Manuel Soto; voluntarios, don Calixto Haya, don Joaquín Prieto y don Manuel Llano.

Los premios que se disputarán son: Primer, copa Cacicedo y 25 pesetas; segundo, dos hermosos tubulares marca «Klein»; tercero, copa S. C. E. y 10 pesetas; cuarto, linterna y cinco pesetas; quinto, medalla y cinco pesetas.

Se sabe por noticias particulares que unas distinguidas jóvenes y deportistas de Santander saldrán a Gama a presidir el viraje, y para ello tendrán instalada una tribuna, además durante el recorrido seguirán al pelotón de corredores una caravana de motos y automóviles.

«Uno de tantos...» a quienes tenemos por amigos íntimos y luego nos hacen más infieles que un moro de Xexauen; un directorio del Racing, que cuando su nombre honrado ha quedado de boca en boca, le hemos de denegido las calumnias que se le dirigen arremete en el día de ayer contra nosotros desde las columnas de «El Diario Montañés», de manera despiadada. Si el ataque hubiese sido noble, si las palabras empleadas por el «escritor» no denotaran un desprecio deportivo grande y un temor a que se conozca su nombre, ya que lo oculta bajo un pseudónimo, daban fe hubiéramos creído que trataba de darnos una lección de amistad, criterio deportivo, valentía y virilidad; pero es inadmisible que podamos sostener el pensar honrado de otras veces.

El que así ha obrado con nosotros no merecía una réplica y si el desprecio significado desle la Preysa con el silencio. Mas engañamos la última indulgencia para él, para el amigo que ha desaparecido para nosotros, porque al tildarnos de poco franco, de no estampar nuestro honrado pensar en estas columnas no puede merecernos la confianza, el aprecio y el cariño que se tiene hacia el amigo ideal, que nos estima por nuestros merecimientos, por nuestras acciones y no por lo que representamos. No podemos tener para él la compasión de juzgarle equivocado. Hemos de ver solamente en su escrita mala fe, intriga, rencor. Sus teorías son pobres para defender al Racing de los ataques que le hemos dedicado por no haber tenido valor, lo repetiremos siempre que sea preciso, para defendernos ante la asamblea nacional.

Sostiene que el asunto estaba terminado antes de celebrarse ella, y no es cierta tal apreciación. Lo que se ha tratado en la Federación Norte era la permanencia o no en esta región del Racing, pero el asunto del injusto castigo impuesto no estaba juzgado, porque ninguna compensación se dio al club santanderino. A Madrid fué una protesta por todo lo conocido; en ella se solicitaba de la asamblea extraordinaria de marzo la revisión del fallo de la Nacional. La asamblea acordó dejar la discusión para la junta ordinaria. Esta se ha celebrado y el Racing no compareció a defenderse, a defender a la afición santanderina atropellada, a los clubes que por él fueron expulsados. Aquel criterio cerrado que su Directiva entienda en la célebre junta del «Aeroplano», que era indispensable mantener para que ella pudiera estar dignamente rigiendo la Sociedad, no se ha llevado a la Corte. ¿Y cómo pudo de pensar, aunque no sea de los «tantos» que las federaciones regionales iban a solicitar la revisión del proceso si el Racing, con su cálida, otorgaba? Tenían que haber sido los delegados más papistas que el Padre Santo.

Y vamos con lo de la virilidad, la mansedumbre y demás palabras que han mal le han sentado a nuestro joven. Nosotros (tómese la molestia de leer cuanto hemos escrito) y se con-

vencerá) hemos fustigado a nuestro público cuando se lo ha merecido. En estos últimos partidos hemos hablado de su comportamiento con mesura, pero energicamente, en la misma forma que hablamos en privado, que no tenemos, por desgracia, la voluntad o constancia de otras personas. Y al domingo siguiente, sin temor al público, nos hemos puesto a arbitrar los partidos, en la creencia siempre que si habíamos estampado aquellos comentarios en contra de él, nada teníamos que temer, por que fueron siempre hombrados y justos. Por ir en contra del público ese partidista a que se refiere es por lo que más de cuatro veces, el domingo último, sin ir más lejos, hemos sido consumados en el campo de juego por nuestra actuación.

Hablar de nuestra falta de energía para defender el atropello de que fuimos víctimas, es otra buena acción que tenemos que agradecerle. De sobra saben las entidades santanderinas y cronistas locales, cómo yo me he defendido y me defenderé cuando me vea atropellado. En poder de ellas existe una carta inédita en la que dimos cuenta en la reunión celebrada por iniciativa de «Klar-Ito», de lo que tenemos hecho; hasta donde ha llegado la protesta energética de entonces, que seguimos sosteniendo hoy, y también en ella consta de manera terminante nuestro pensamiento para el porvenir, que usted conoce perfectamente, aunque de mala fe se lo dicte a sus lectores.

Y referente a que queremos ser árbitro de las cuestiones deportivas no lejiza con nosotros esa apreciación, pues hemos admitido siempre todas las opiniones. Lo que no toleramos son las malas intenciones y la ingratitud en quien es «uno de tantos» a tirar la piedra y esconder la mano bajo un pseudónimo.

Para «Solarius».

Querido compañero: A mi vista está el convenio firmado por los cuatro cronistas locales de no admitir en nuestra sección ningún artículo en contra de un compañero fuese que cuales fueran sus autores. Hasta la fecha nunca quebranté el compromiso adquirido, y eso que ocasiones tuve para ello. Quienes a mí llegaron solicitando una inserción, al compañero a quien contestaban les envíe.

Ayer se ha roto el pacto habido, y quedó pues, en libertad de obrar ante usted de igual manera.

Siempre lamentando que lo que yo a favor de buen compañero insté para salvar a usted de una polémica dura se malogre, le agradezco su compa-

rión.

PEPE MONTAÑA.

Cosas de toros.

La bocerrada de Santona.

Reina extraordinaria animación para presenciar las faenas que los jóvenes «diestros» montañeses José Agüero, Jesús Corchó y Manuel Vela realizarán con los astados que están encerrados desde hoy en los corrales de la plaza.

Estos animalitos son de hermosa presencia y según manifestaciones del ganadero darán un juego loco.

Las presidentas están ya arreglando las mantillas, para que sus divinas caras luzcan más, si cabe, que todos los días de Dios, que ya será milagro, porque es imposible ponerlas más bonitas.

Y el público anda ya pidiendo localidades para presenciar el festejo, que según todo hace suponer, será de los de fiesta mayor.

Manolo Sagasti.

Este valiente torero bilbaíno, que este año se está hartando de torear, tocará el 10 del corriente en Vitoria, y el 15 y 16 de agosto en Villarcayo, hallándose en tratos con las empresas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Contraer matrimonio

joven de 26 años, bien parecido, con salud suficiente para vivir con holgura, con señorita discreta y bella.

Escribir con retrato, si es posible, a X. X. en esta Administración. Se guarda una honrada y absoluta reserva.

Tribunales

Suspensión.

El juicio oral señalado para el día de ayer, en causa del Juzgado de Torrelavega, seguida por lesiones, contra Manuel González Sáiz, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento.

Nuestro comercio exterior en 1920.

Según los datos oficiales publicados recientemente, el resultado total de nuestro comercio exterior en el pasado año, ha sido francamente malo.

En demostración de ello basta censurar que, según esos datos, se ha registrado un desnivel con respecto a 1919 de 425 millones de pesetas, puesto que de un saldo favorable de

404 millones hemos retrocedido a cero contra de 424.

En 1920 importamos mercancías por valor de 1.434,76 millones de pesetas frente a 899,65 en el año anterior, y las exportamos por 1.010,10 contra 1.304,31 en el ejercicio precedente.

Nuestras importaciones fueron las que indicamos a continuación.

Animales vivos, por 12,5 millones contra 14,2; primeras materias, 451,5 y 377,8; artículos fabricados, 640,69 y 293, y substancias alimenticias, 329,6 frente a 214,5.

Nuestras exportaciones fueron las siguientes:

Animales vivos, 1,7 millones contra 14,2 en 1919; primeras materias, 213 y 206,9; artículos fabricados, 321,4 y 471,3, y substancias alimenticias, 473,7 y 624,7.

Nuestros elementos productores atrajeron resultado tan desfavorable a al crisis social que venimos atravesando y que retrae al capital.

Sin embargo, hay que reconocer que se gastan superficialmente muchas disponibilidades, como lo demuestra el hecho de que en 1920 importáramos 8.474 automóviles de lujo, contra 1.376 en 1919.

LA GACETA

Disposiciones oficiales.

MADRID, 1.—Hoy publica la «Gaceta» entre otras, las disposiciones siguientes:

De la Presidencia.

Nombra presidente del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de la Guerra al general Weyler.

El decreto, suspendiendo las sesiones de Cortes.

De Gracia y Justicia.

Disponeando que sea trasladado a la Audiencia de Oviedo el magistrado que lo es de la de Bilbao don Felipe Fernández de Quirós.

De Guerra.

Real decreto estableciendo reglas para los jefes, oficiales y suboficiales que sean destinados a los Cuerpos, unidades y dependencias de guardia en las posesiones de África y protectorado de Marruecos.

De Hacienda.

Sefalando el recargo que deben satisfacer los derechos de Arancel no acuerda a sus deseos y que había ofrecido al alcalde de Los Corrales notificándole la denegación del acto que se solicitaba y que había transmitido órdenes al jefe de la Guardia civil para que prohiban toda manifestación en el sentido indicado, y en el caso de que sus terminantes órdenes fueran desobedecidas.

Que el había respondido a sus vi-

sultantes que en modo alguno podía acuerdar a sus deseos y que había ofrecido al alcalde de Los Corrales notificándole la denegación del acto que se solicitaba y que había transmitido órdenes al jefe de la Guardia civil para que prohiban toda manifestación en el sentido indicado, y en el caso de que sus terminantes órdenes fueran desobedecidas.

Terminó el representante del Gobierno en Santander su conversación con los periodistas haciendo preguntas para el descubrimiento de los autores del salvaje atentado, y que el alcalde de Los Corrales no le había enviado nuevas noticias sobre el particular.

Por último dijo el gobernador a los representantes de la Prensa que habían acudido a su despacho varios vecinos de Los Corrales pidiendo autorización para celebrar un mitin en el cual habría de protegerse contra los acuerdos tomados en la última reunión del Sindicato católico.

Que el había respondido a sus vi-

sultantes que en modo alguno podía acuerdar a sus deseos y que había ofrecido al alcalde de Los Corrales notificándole la denegación del acto que se solicitaba y que había transmitido órdenes al jefe de la Guardia civil para que prohiban toda manifestación en el sentido indicado, y en el caso de que sus terminantes órdenes fueran desobedecidas.

El pasaje de Santander su conversación con los periodistas hacía éste saber que había quedado satisfactoriamente zanjado el asunto de la «Electra de Vizcaya».

Toda la correspondencia administrativa, consultas sobre anuncios y suscripciones, dirigirse al administrador, apartado de Correos

Información de la provincia

DESDE POTES

Ya empieza nuestra región a ser visitada por turistas que con verdadero deleite se extienden contemplando los diferentes e innumerables paisajes que la naturaleza les ofrece en este hermoso rincón de la Montaña; sabido es, por muchos de estos turistas, que en parte alguna encuentran tan hermosas vistas, pues en varias ocasiones no ha podido ni emocionarles la hermosura sin igual que ante su vista se presenta. Por estas causas vemos con bastante frecuencia que en un mismo verano hay personas que varias veces nos visitan, trayendo siempre nuevamente para enseñarles todos los tesoros que Liébana encierra.

Viajes

Desde Bilbao, donde reside, desempeñando el notariado, ha llegado a ésta, acompañado de su bellísima y distinguida señora y sus encantadores niños, el ilustrado notario don Celestino María del Arenal, que, como todos los años, pasan el verano en la casa que en ésta poseen.

También desde Santander ha llegado a ésta villa, donde se propone pasar los calores, don Angel González y familia, administrador del mercado de la Esperanza.

Para los picos de Europa todos los días estamos viendo pasar gente, ávida de contemplar aquellas alturas,

donde la naturaleza ha hecho un de rroche de belleza tan grande, que es difícil encontrar otra región que la pueda igualar.

La feria de San Pedro.

Hace años que la feria de San Pedro no se había celebrado con la concurrencia que este año hubo. Era punto menos que imposible transitarse por las calles por el inmenso gentío que por ellas había, por lo cual suelo que aunque estamos en verano, las fondas, cafés, tabernas, etc., etc., habrán hecho el agosto. En la estancia hubo muchísimo ganado, tanto en vacuno como en caballar, y como el número de compradores, llamados

Gran Casino del Sardinero

Hoy, sábado, 2

DE SEIS A OCHO Y MEDIA Y DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA

Orquesta BOLDI

A LAS SIETE DE LA TARDE Y ONCE DE LA NOCHE

LA GOYITA (cancionista)

DEL GOBIERNO CIVIL

MITIN PROHIBIDO

Cuando entraron los periodistas anoche en la aposentada del despacho oficial de la autoridad gubernativa, se encontraba con ésta el alcalde, señor Pérez Palacio.

Al hablar el señor Richi con los reporteros, éstos le preguntaron si era noticiable el resultado de la entrevista con la autoridad municipal, contestando negativamente y diciendo que ella se había limitado a un cambio de impresiones sobre cuestiones diversas.

—Y de particular, señor gobernador— inquirieron los representantes de la Prensa?

Y el señor Richi respondió que las noticias que tenía para los periódicos quedaban circunscriptas a que según parte recibido de la Benemérita, de Los Corrales de Buelna, los ocupantes del automóvil agredido a tiros en la noche del 29 eran del pueblo de Arenas de Iguña.

Que la Guardia civil continuaba haciendo pesquisas para el descubrimiento de los autores del salvaje atentado, y que el alcalde de Los Corrales no le había enviado nuevas noticias sobre el particular.

Por último dijo el gobernador a los representantes de la Prensa que habían acudido a su despacho varios vecinos y prometedores, éstos se dirigieron al Ayuntamiento, donde conversaron con el alcalde acerca del propósito de hacer de esta bahía punto de salida y organizar una serie de vuelos con motivo de las fiestas de Nuestra Señora del Puerto.

En el mueble se situó un gran globo, presenciando la salida del hidroavión, el cual, después de algunas magníficas evoluciones, regresó a Bilbao.

Santona, 17-1921.

El nuevo arancel Suizo

El Consejo Federal Suizo, por decreto de 8 del pasado mes, ha publicado un nuevo arancel, que entra en vigor el 1 de julio.

Según el artículo tercero de este decreto, serán admitidas, beneficiándose de la antigua tarifa:

a) Todos los envíos que hayan sido puestos bajo control aduanero antes de la entrada en vigor del nuevo arancel.

b) Todos los envíos dirigidos directamente a Suiza cuando hayan sido puestos en cañón antes del 15 de julio de 1921, aunque se importen después de la entrada en vigor del nuevo arancel.

Las mercancías expedidas en Suiza durante el período comprendido entre el 1 de junio al 1 de julio de 1921, no pueden ser tarifadas con los antiguos derechos si no han sido puestas bajo control aduanero antes del 1 de julio de 1921.

c) Las mercancías almacenadas en almacén, así como las mercancías expedidas con guía de circulación por un año, cuando hayan satisfecho o garantizado los derechos de importación, antes del 1 de julio de 1921.

Los derechos que, con arreglo al nuevo Arancel, han de satisfacer los principales artículos españoles a su importación en Suiza, son los siguientes:

Arroz, francos 0,60 por cien kilos.

Arroz mondado, perlado, idem 4,50 idem id.

Albaricoques frescos, idem 5,00 idem id.

Funas en paquete postal, idem 5,00 idem id.

Ivas en barricas, idem 10,00 idem id.

Pasos de Málaga, idem 20,00 idem id.

Castañas frescas o secas, 5,00 idem id.

Limoncitos, idem 5,00 idem id.

Naranjas mandarinas, idem 15,00 idem id.

Uvas, idem 10,00 idem id.

Alegrías, idem 15,00 idem id.

Nueces y avellanas, idem 15,00 idem id.

Conservas de tomate, idem 15,00 idem id.

Patatas, idem 2,00 idem id.

Miel, idem 120,00 idem id.

Acciones de olivas, idem 10,00 idem id.

Otros aceites comestibles, idem 10,00 idem id.

Idem idem en recipientes de menos de 10 kilogramos, idem 20,00 idem id.

Vino natural hasta 13 grados, idem 10,00 idem id.

Idem de más de 13 grados, idem 10,00 idem id.

Tren tranvía.—Sale a las 19,45, para llegar a Bárcena a las 21,45. De Bárcena sale a las 7,15 y llega a Santander a las 9,20.

SANTANDER-BILBAO

Salidas de Santander a las 8¹⁵, 11¹⁷, para llegar a Bilbao a las 18¹⁵ y 20⁵⁴, respectivamente.

Salidas de Bilbao a las 7⁴⁰, 18¹¹ y 16⁵⁵, para llegar a Santander a las 11⁵⁰, 18²² y 21²², respectivamente.

SANTANDER-LIÉRGANES

Salidas de Santander a las 8,55

12,20, 15, 17 y 20,20, para llegar a Liérganes a las 10,7, 13,21, 16,7 y 21,30.

Salidas de Liérganes a las 7⁴⁰, 18¹¹ y 16⁵⁵, para llegar a Santander a las 8³⁵, 17²⁵, 17³⁰, 18¹⁵ y 19,52.

Los trenes que salen de Liérganes a las 7,20 y 16,40 admiten viajeros para la línea de Bilbao, con transbordos en Orense.

SANTANDER-MARRÓN

Salida de Santander a las 17⁴⁵ para llegar a Marrón a las 19,51.

Salida de Marrón a las 7,10, para llegar a Santander a las 9,20.

SANTANDER-LLANES

Salidas de Santander a las 17⁴⁵ para llegar a Llanes a las 19,55.

Salidas de Llanes a las 7,45, para llegar a Santander a las 12²⁸.

Salidas de Santander a las 7,45, 12¹⁵, para llegar a Oviedo a las 18¹¹ y 19,48, respectivamente.

Salidas de Oviedo a las 8,30 y 17⁴⁵ para llegar a Santander a las 16⁵⁸ y 20,38, respectivamente.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas de Santander, los jueves y domingos a las 7,20, y de Torrelavega a las 11⁵⁵.

SANTANDER-CABEZON

Salida de Santander a las 19, para llegar a Cabezón a las 20,51.

Salida de Cabezón a las 7,20, para llegar a Santander a las 9,16.

Jueves y domingo, salida de Cabezón a las 19,57.

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas de Santander a las 7,11, 10 y 14,20, para llegar a Ontaneda a las 9,55, 13,11 y 16,22.

Salidas de Ontaneda a las 7,10, 11,23, y 14,27, para llegar a Santander a las 9,3, 13,8 y 16,12.

Tren número 7.—Salida de Santander, a las 18,50; llegada a Ontaneda a las 20,51.

Tren número 8.—Salida de Ontaneda, a las 18,55; llegada a Santander a las 20,40.

Orizaba y Siboney

La gran Compañía Norte Americana WARD LINE ha establecido este importante servicio, no implantado hasta ahora por ninguna otra empresa naviera, saliendo, salvo excepciones, en la forma siguiente:

SANTANDER-HABANA

ORTIZABA: Los días 14 de cada mes.

SIBONEY: Los días 29 de cada mes.

pesetas 574,25, incluso impuestos

HABANA-SANTANDER

ORTIZABA: Los días 30 de cada mes.

SIBONEY: Los días 17 de cada mes.

para solicitar pasaje, cabida para carga y demás informes, dirigirse a consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR

número 18.—Teléfono 5-68.

AVISO al público

Desperdicios de lana, idem 1,00 idem idem.

Minerales hierro, idem 0,10 idem idem.

Plomo en barras, idem 0,30 idem idem.

Celofonio, idem 0,30 idem idem.

Escencia de trementina, idem 5,00 idem idem.

Almidón de arroz, idem 5,00 idem idem.

Jabón ordinario para usos industriales, no moldeado, idem 10,00 idem idem.

Otros jabones ordinarios, idem 20,00 idem idem.

Espectáculos.

Gran Casino del Sardinero.—Hoy, sábado, 2 de julio, de seis a ocho y media y de diez y media a doce y media, ORQUESTA BOLDI.

A las siete de la tarde y once de la noche, LA GOYITA, cantacita.

Pabellón Narbón.—Desde las siete y media, «El mensajero de la muerte», séptimo y octavo episodios.

SOMBROS PARA SEÑORA

SANCHO.—Correo, 8.—Teléf. 3-27.

ECOS DE SOCIEDAD**Viajes.**

Ha salido para el balneario de Caldas de Besaya, acompañado de su hija Carmela, el señor don Aniceto Pérez.

De Santander se ha trasladado a Quintana de Soba, donde pasará la temporada de verano, la señora viuda de Ruiz Trápaga.

Han regresado de Reinosa, donde han estado pasando una corta temporada, las bellas jóvenes Isabel y Carmena Díez y Delfina Maya.

Nueva profeza.

Ha terminado la carrera de harmónica la notable pianista Rita Rodríguez Cobo.

Servicio de trenes**SANTANDER-MADRID**

Rápido.—Sale de Santander todos los días a las 8,9, y llega a esta estación a las 21,05.

CORREO.—Sale de Santander a las 16,27; llega a Madrid a las 8,40.

Sale de Madrid a las 17,25; llega a Santander a las 8,40.

MIXTO.—Sale de Santander a las 7,18; llega a Madrid a las 8,40.

Sale de Madrid a las 22,40; llega a Santander a las 18,40.

Tren tranvía.—Sale a las 19,45, para llegar a Bárcena a las 21,45. De Bárcena sale a las 7,15 y llega a Santander a las 9,20.

SANTANDER-BILBAO

Salidas de Santander a las 8,15, 11,17, para llegar a Bilbao a las 18,40 y 20,54, respectivamente.

Salidas de Bilbao a las 7,40, 18,11 y 16,55, para llegar a Santander a las 8,35, 17,25, 17,30, 18,15 y 19,52.

Los trenes que salen de Liérganes a las 7,20 y 16,40 admiten viajeros para la línea de Bilbao, con transbordos en Orense.

SANTANDER-LIÉRGANES

Salidas de Santander a las 8,55

12,20, 15, 17 y 20,20, para llegar a Liérganes a las 10,7, 13,21, 16,7 y 21,30.

Salidas de Liérganes a las 7,40, 18,11 y 16,55, para llegar a Santander a las 8,35, 17,25, 17,30, 18,15 y 19,52.

Jueves y domingo, salida de Cabezón a las 19,57.

SANTANDER-CABEZON

Salida de Santander a las 19, para llegar a Cabezón a las 20,51.

Salida de Cabezón a las 7,20, para llegar a Santander a las 9,16.

Jueves y domingo, salida de Cabezón a las 19,57.

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas de Santander a las 7,11, 10 y 14,20, para llegar a Ontaneda a las 9,55, 13,11 y 16,22.

Salidas de Ontaneda a las 7,10, 11,23, y 14,27, para llegar a Santander a las 9,3, 13,8 y 16,12.

Tren número 7.—Salida de Santander, a las 18,50; llegada a Ontaneda a las 20,51.

Tren número 8.—Salida de Ontaneda, a las 18,55; llegada a Santander a las 20,40.

Orizaba y Siboney

La gran Compañía Norte Americana WARD LINE ha establecido este importante servicio, no implantado hasta ahora por ninguna otra empresa naviera, saliendo, salvo excepciones, en la forma siguiente:

SANTANDER-HABANA

ORTIZABA: Los días 14 de cada mes.

SIBONEY: Los días 29 de cada mes.

pesetas 574,25, incluso impuestos

HABANA-SANTANDER

ORTIZABA: Los días 30 de cada mes.

SIBONEY: Los días 17 de cada mes.

para solicitar pasaje, cabida para carga y demás informes, dirigirse a consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR

número 18.—Teléfono 5-68.

AVISO al público

Gran fábrica de hielo higiénico

VENTAS por MAYOR y

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, insomnios, dolores en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antidiáctico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 50, MADRID, quien quiera se remita folleto a quien lo pida.



Vías urinarias.

Impurezas de la sangre.

Debilidad nerviosa.

Basta de sufrir infilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias. ELENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones; URETRITIS, PRESTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETES DEL DOCTOR SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., fan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se enterá de su enfermedad.—VENTA: CINCO PESETAS FRASCO.

Impurezas de la sangre: SÍFILIS (avariosis), ECZEMAS, HERPES, ÚLCERAS VARICOSAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNÉ, URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios e infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fiebres, llagas, granos, fortíbulos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA: CINCO ptas. frasco.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS, ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PÉRDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VÉRTIGOS, DEBILIDAD MUSICAL, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. También los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales e intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., conseguirán siempre con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE todos los esfuerzos o ejercicios físicamente y disponiendo el organismo para que pueda reanudarlos con frecuencia. Basta tomar un frasco para convencerse de ello.—VENTA: CINCO PESETAS FRASCO.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. C., calle Moncada, 21.—BARCELONA.

VENTA EN SANTANDER: Sres. Pérez del Molino y C. Droguería. Plaza de las Escuelas y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Ismael Arce

PASEO DE PEREDA, 21
Entrada por Calderón

Maquinaria y material eléctrico.

INSTALACIONES DE LUZ Y TIMBRES

REPARACION DE MOTORES

Alumbrado eléctrico de automóviles.

AUTOMOVILISTAS

Cervera y Martínez
Garage Central: G. Espartero, 19 : Tel. 8-13 : Santander

LA ROSARIO (S. A.)

Jabón para el lavado de la ropa

::SANTANDER::

Gran Café Español

Se hacen helados de todas clases. La repostería está a cargo del afamado repostero, Segundo Calderón. Servicio rápido a domicilio.—Tel. 101. NOTA.—Se venden 100 sillas de mimbre, usadas.

Motores horqueros fijos y marinos

marca NORMO para todas fuerzas y para toda clase de embarcaciones, especialmente para traíleras.

Automóviles alemanes

marca RUD LEY de 6-16 HP. y 12-32 HP. Entrega inmediata.

Agente exclusivo para España y Sud-América

Enrique Mowinkel

SANTANDER-BILBAO

COMIDAS ECONOMICAS

Arrollero 23 Casa BARQUIN

Royalty

GRAN CAFE RESTAURANT Especialidad en bodas, banquetes, 15 HABITACIONES Servicio a la carta y por menú.

EL CENTRO de PEDRO SAN MARTIN

(SUCESOR DE PEDRO SAN MARTIN)

Especialidad en vinos blancos de la Nava, Manzanilla y Valdepeñas.—Servicio asimismo en comidas.—Teléfono

Ladislao del Barrio y Compañía

Méndez-Núñez, 7.—Santander

TUBERIAS DE GRES

MATERIAL REFRACTARIO

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR

Cura las enfermedades de la piel. Venta: perfumerías y droguerías.

Chalet amueblado

Paseo Menéndez Pelayo, cuarto de baño. Informarán, periódico.

Arriendo o venta

en el barrio de Cajo (Santander) de las villas «Tereso» y «María», ambas con amplio jardín. Informarán don José Ruiz, Villa Rosalía, calle de Flores. Santander.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857.

Cuentas corrientes a la vista en pesetas, 2% de interés anual; en monedas extranjeras, variable hasta 4% 1/2%.

Depósitos a tres meses, 2% y 1/2%; a seis meses, 3%, y a doce meses, 4% y 1/2%.

Caja de Ahorros, disponible a la vista, 3%; el exceso 2%.

Depósito de valores, LIBRES DE DE RECHOS DE CUSTODIA. Órdenes de compra y venta de toda clase de valores. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Giros, cartas de crédito y pagos telegráficos. Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores, mercaderías, etc. Aceptación y pago de giros en plazas del Reino y del extranjero, contra conocimiento de embarque, factura, etcétera, y toda clase de operaciones de Banca.

Venta a plazos de autopartes

A toda persona que se interese por la adquisición en forma muy cómoda y en condiciones muy ventajosas, de un buen piano automático, se le ruega visite esta Casa, en donde obtendrá todo género de informes.

Manuel Veillido, Amón de Escalante, 8.

La correspondencia política y literaria dirigirse a nombre del Director.

APARTADO DE CORREOS 62.

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Península:		Extranjero:	
Un mes.....	2 ptas.	Trimestre.....	15 ptas.
Trimestre.....	6	Semestre.....	30
Semestre.....	12	Año.....	60
Año.....	24		

TARIFA GENERAL DE ANUNCIOS

En 2. ^a plana:	a pesetas 1,25 la línea del cuerpo ocho
3. ^a y 4. ^a	— a — 1,00 la — — —
5. ^a	— a — 0,50 la — — —
6. ^a	— a — 0,35 la — — —
7. ^a	— a — 0,15 la — — —

Comunicados desde pesetas 1,25 la línea del cuerpo ocho, en cualquiera de las planas arriba citadas.

Todo anuncio en que se indique sitio preferente, sufrirá un recargo del 50 por 100 sobre el precio que le corresponda en la plana donde ha de publicarse.

Para órdenes de importancia, pídanse presupuestos.

DESCUENTOS DESDE CUATRO INSERCIÓNES EN ADELANTE.

TARIFA DE ESCUELAS Y ANIVERSARIOS

EN LAS PLANAS	1. ^a y 8. ^a	2. ^a y 3. ^a	4. ^a y 5. ^a	6. ^a y 7. ^a
A toda plana.....	Pesetas..	1,200	1,200	
media idem.....	— ..	650	650	
cuatro columnas....	— ..	350	325	225
tres	— ..	250	200	125
dos	— ..	80	50	35
una	— ..	50	35	20

...el único laxante que educa el intestino.
...la defensa para la congestión y la obesidad.
...el agradableísimo

LAXEN BUSTO

Guárdelo como su mejor tesoro!

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Caja: 2,50 pesetas.

DEPÓSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, número 11.—MADRID

De venta en las principales farmacias de España.

SANTANDER: Pérez del Molino y Compañía

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL. Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad general.—Precio: 2,50 pesetas.

DEPÓSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, número 11.—MADRID

De venta en las principales farmacias de España.

SANTANDER: Pérez del Molino y Compañía

Barcelona: Pérez del Molino y Compañía

Valencia: Pérez del Molino y Compañía

Madrid: Pérez del Molino y Compañía

Sevilla: Pérez del Molino y Compañía

Granada: Pérez del Molino y Compañía

Barcelona: Pérez del Molino y Compañía

Valencia: Pérez del Molino y Compañía

Madrid: Pérez del Molino y Compañía

Sevilla: Pérez del Molino y Compañía

Barcelona: Pérez del Molino y Compañía

Valencia: Pérez del Molino y Compañía

Madrid: Pérez del Molino y Compañía

<p

PEREDA y LOPEZ (S. A.)

CASTILLA, 2

AUTOMÓVILES
H. C. S.
ENTREGA INMEDIATA

SANTANDER

GARAGE
MURIAS
EL MEJOR MONTADO

Talleres de reparaciones.



EL MEJOR VINO DE MESA
LAGUARDIA (Rioja alavesa)
Cosme Palacio y Hermanos
BILBAO

Pedido en Hoteles y Ultramarinos

REPRESENTANTE PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA
Vicente Herrería Bermeosolo.—SANTOÑA



Vapores correos franceses

rápidos, a cuatro hélices, para Habana y Veracruz

PROXIMAS SALIDAS

El vapor **Flandre** saldrá de este puerto hacia el 28 de julio.
El vapor **Espagne** hacia el 20 de agosto.

Para reservas de pasajes, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios de la misma en Santander, señores

VIAL HIJOS, Paseo de Pereda, 25, bajo 1 Tel. 58

HOLLAND AMERICA LINE
Y ROTTERDAM SOUTH AMERICA LINE

Vapores correos holandeses, de gran porte y marcha

PRÓXIMAS SALIDAS

Servicio a Cuba, México y Estados Unidos

El dia 3 de JULIO saldrá de SANTANDER el vapor holandés

BURGERDIJK

de 12.000 toneladas, completamente nuevo, siendo este el primer viaje, admitiendo carga para SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS, HABANA, VERACRUZ, TAMAULIPAS y NUEVA ORLEANS.

Servicio a Brasil, Uruguay y Argentina

El dia 20 de JULIO saldrá del puerto de MUSEL el vapor holandés

ALBIREO

de 10.000 toneladas, construido en el año 1918, admitiendo carga para BAHIA, PERNAMBUCO, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y OSARIO DE SANTA FE.

NOTA IMPORTANTE.—Se extienden conocimientos directos desde SANTANDER, con transbordo en Gijón, para los puertos de Brasil, Uruguay y Argentina. Para solicitar cabida dirigirse a su Agente

Don Francisco García.—Santander y Gijón

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Reunido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de Guerra y Arsenal del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardif por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Manudos para fragas, Eglosas, etc.

Ejemplares y domésticos.

Hagan los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

PARA OBTENER INFORMES Y PRECIOS DIRIGIRSE A LAS OFICINAS DE LA CALLE XII, 61.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía, y AVILES, agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA,

Sociedad Hullera Española

ESTRENIMIENTO

No se puede desatener esta indisposición sin exponerse a jaquecas, mareos, vahidos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atajarla al pie, antes de que se convierta en graves enfermedades. Los polvos reductores de **RINCON** son el remedio tan sencillo como seguro para combatirlo, según lo tiene demostrado en los 25 años de éxito creciente, revalorizando perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del organismo. No reconoce rival en su benignidad y eficacia. Pídanse prospectos al Dr. M. RINCON, farmacia.—BILBAO.

De venta en Santander en la droguería de Pérez del Mallo y Comp.

Encuadernación

DANIEL GUNZALEZ

Calle de San José, número 5.

Compra, vende y cambia

toda clase de muebles usados. CASA MARTINEZ. Paga más que nadie.

JUAN DE HERRERA, 2.

Se reforman y vuelven fracs, smokins, gabardinas y uniformes; perfección y economía. Vuélvense trajes y gabanes desde QUINCE pesetas.

MORET, número 12, SEGUNDO

Sastre

ANTISARNICO MARTI, el único que la cura sin baño. Frasco, 3,25 pesetas. Venta: señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo, Blanca, 15. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina.

NUEVOS

quedan los pisos y muebles empleando el sin rival brillo **EL PAYO**. Pida-se en los buenos comercios.

Informes: San Francisco, 1, pral.

Sarna

ANTISARNICO MARTI, el único que la cura sin baño. Frasco, 3,25 pesetas. Venta: señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo, Blanca, 15. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina.

SERVICIO PERMANENTE

AUTOMÓVILES NUEVOS EN VENTA

MATHIS 10 HP..... Alumbrado y puesto en marcha, eléctrico coupé.....

17.000 ptas.

CROW..... Conducción interior. Seis cilindros....

25.000 ptas.

RUD-LAY 12-30 HP..... Seis asientos, fácton. Consumo doce litros; arranque y alumbrado eléctricos

20.000 —

DE OCASIÓN

MERCEDES 16-45 HP.... Sin válvulas, cabriolet, seis asientos...

25.000 ptas.

BENZ 8-20 HP..... Alumbrado eléctrico Bosch, limousine, seis asientos, recinto pintado....

23.000 —

ABADAL 15-45 HP..... Torpedo sport, cuatro plazas, buen estado....

16.000 —

OMNIBUS FIAT 18 BL.... 30 asientos....

30.000 —

PEUGEOT 40-90 HP.... cinco asientos, turismo, alumbrado eléctrico....

32.000 —

DETROITE..... seis cilindros, fácton, buen estado....

11.000 —

OMNIBUS FIAT.... F. 2, doce asientos, semi nuevo....

20.000 —

CAMION 'BERLIE'.... 4 toneladas, a toda prueba....

14'500 —

Cubiertas nuevas, de segundo stock, con el 25 por 100 de descuento. Taller de Reparaciones.

VULCANIZADOS

Jaulas independientes disponibles

Servicio a domicilio.—Tel. 6-16.—San Fernando, núm. 2

Vapores correos Españoles de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El dia 19 de julio, salvo contingencias, saldrá de Santander el vapor

Reina María Cristina

Su capitán, don Ramón de Fano, admitiendo pasajes de todas clases y carga, con destino a la HABANA y VERACRUZ.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para Habana, 550 pesetas, más 26 de impuestos.

Para Veracruz, 575 pesetas, más 15 de impuestos.

LINEA DE BUENOS AIRES

El dia 30 de junio—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor

Ciudad de Cádiz

para transportar en Cádiz al

Reina Victoria Eugenia

que saldrá de este puerto el dia 7 de julio, admitiendo pasaje de todas

clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes, dirigirse a sus Consignatarios en Santander, B

Hnos HIJOS DE ANGEL PEREZ Y BONAPARIA.—Paseo de Pereda, 20,

Apartado número 4.—Teléfono 63.



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS

MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER

JABON CALBER

Preparaciones maravillosas para el cutis

La Piña Tallada

TALLERIA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ETCÉSIS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA.—QUADRADOS, BODADOS Y MOLDURAS DEL PAÍS Y EXTRANJERAS.

DIRECCIÓN: Bulevar del Rosario, número 4 Tel. 6-16. Fábricas: CALFERRE, 10.

En el Sardinero

alquila por temporada o año, TRES

hoteler amueblados.

Basilio del Barrio.—Calderón, 25.

AUTOMOVILISTAS

GARAGE MAYORAL

TELÉFONO, 67.—TORRELAVEGA

Automóviles de alquiler, de lujo, y demás accesorios.

Se acaba de recibir un gran surtido en impermeables de señora y caballero, y para auto-motoristas, de goma y cuero, precios reducidos. También tengo buena remesa de zapatos goma, de sport, para Tennis.

Se desea

objetivo de ocasión, 18 por 24. Ofertas a esta Administración.

CICLISTAS

MOTO-PIE-SALÓN, GARAGE DE LOPEZ

Ha recibido bicicletas y motos variadas marcas y accesorios en general, que detalla a precios sin competencia.

Neumáticos, clase superior, a 5 pesos. Motocicletas de ocasión.

Exposición y taller de reparaciones:

16, CALDERON, 16.

SE ALQUILA

un piso y planta baja amueblado, por temporada de verano, próximo al Sardinero. Informarán en esta Administración.

Se necesita

un hombre de 23 a 45 años, para el servicio de una cuadra.

Estación de La Penilla. Finca de enfrente.

Se alquila

un primer piso, lindante con la carretera general, a cinco minutos de la estación de Treto (Santander). Informarán, cantina dicha estación.

Forasteros

Se ceden dos gabinetes exteriores con o sin asistencia. Sitio céntrico. Informes en esta Administración.

Se alquila

primer piso amueblado, 1.900 pesetas. Informarán en este periódico.

Toda la correspondencia política

y literaria dirigirse a nombre del

Editor, apartado de correo

16, CALDERON, 16.

EN CUARTA PLANA

Lista completa de la lotería

EL DIA EN BARCELONA

Dos anarquistas asesinados.

A las dos y media de la madrugada.

BARCELONA, 1.—Al pasar por la Plaza de las Beatas, a las dos y media de la madrugada, el carpintero Francisco Jordán, fué agredido por varios desconocidos, que le hicieron algunos disparos, causándole seis heridas.

Auxiliado por los transeúntes fué trasladado al Dispensario más próximo, donde se le apreciaron varias heridas gravísimas.

Poco después de ingresar en el Dispensario, falleció.

Se trata de un conocido anarquista.

A las tres de la madrugada.

Media hora más tarde del anterior suceso, a las tres de la madrugada, se oyeron disparos en la calle de Puig.

Algunos guardias municipales y varios vigilantes nocturnos se personaron en el lugar del suceso, encontrando tendido en el suelo a un joven, como de unos 22 años y que presentaba varias heridas.

Junto a él había una pistola.

Mientras los serenos prestaban al herido los primeros auxilios, los guardias corrieron en persecución de unos individuos que huyeron y que, al finalizar con pistolas a sus perseguidores, lograron desaparecer en la montaña de Montjuic.

El Juzgado registró el cadáver, encontrando un cargador completo, un folleto titulado «Los grandes problemas nacionales», varios números del periódico «Solidaridad Obrera» y una carta escrita en tonos anarquistas y firmada con las iniciales A. P.

Hasta ahora no ha sido identificado el cadáver.

A las tres y cuarto.

Momentos después, a las tres y numerosos disparos en el salón de San Juan.

Acudió la Policía, encontrando un ser identificado.

Dice Martínez Anido.

Al recibir el gobernador civil a los periodistas se lamentó de la forma en que algunos periódicos informan a sus lectores del atentado de las bombas de ayer.

Cree que la Prensa debe levantar el espíritu público y enalteció lo que decía parte de la Prensa de que la gente después de haber sido lanzadas las bombas volvió a ocupar las mesas de los cafés.

También ha dicho que enterado de que algunos individuos se dedican a ejercer coacción con los patronos exigiéndoles cantidades mediante anónimos, está resuelto a no consentirlo.

nadió que encarcelaría a los patronos que paguen esas cuotas y no los sacará de la cárcel hasta que no haya salido el último sindicalista, proponiéndose para comprobar los pagos que algunos dependientes envíen anónimamente a sus patronos.

Dijo después el señor Martínez Anido que ha recibido un telegrama del presidente del Consejo, diciéndole que siendo necesario que los ministros permanezcan en Madrid, desease que se aplique la inauguración del Depósito Franco, con objeto de que pueda asistir el ministro de Fomento.

Desmintió después que el cadáver encontrado anteayer sea el de Angel Pestaña.

Cree que los autores del lanzamiento de bombas no las arrojaron desde un automóvil, sino que iban a pie.

Se negó a dar detalles de los detenidos.

Más del atentado de ayer.

El atentado de ayer ha causado gran indignación entre la opinión.

Las bombas fueron lanzadas en los sitios concurridos por la clase media.

Fueron seis, habiendo hecho explosión cuatro.

Se ha confirmado el hallazgo de dos sin explotar.

Todas tenían forma de piña, eran

de hierro forjado y estaban cargadas con pólvora y clavos.

Eran iguales que las que usaba Payá.

La prensa censurada.

Se sabe que el gobernador civil ha ordenado que se ejerza una severa censura con los periódicos de Barcelona y respecto de la de Madrid no permitirá la venta más que de aquellos que den informaciones que respondan a la exactitud de los hechos.

Toda la correspondencia sobre anuncios y suscripciones diríjase al ADMINISTRADOR.

EN DIA EN ZARAGOZA

Un atentado de carácter social.

ZARAGOZA, 1.—Esta mañana se ha cometido un atentado de carácter social.

En la fábrica de don Julio Sañermui trabajan unos obreros a jornal y otros a destajo.

Esta mañana una Comisión de los primeros visitó al gerente para pedir la supresión del destajo.

En este momento se presentó el desatajo, Bienvenido Muriel a pedir lo contrario y un comisionado le disparó un tiro de pistola, atravesándosele un hombro.

El suceso causó gran efervescencia en la fábrica, siendo necesaria la presencia de algunos números de la Guardia civil, que cerraron el establecimiento, dejando dentro a seis de los principales revoltosos, entre ellos al autor del disparo.

LA NUEVA EMISIÓN

Lo suscripto en Santander.

El importe total suscripto en Santander en el día de ayer, a la nueva emisión de obligaciones del Tesoro, asciende a pesetas 24.155.500.

Los principales suscriptores fueron los Bancos locales, figurando en primer lugar el Banco Mercantil, con 14 millones y medio, por su cuenta, y 215.000 pesetas para sus clientes, y en segundo lugar el Banco de Santander con un total de 7.217.500 pesetas.

El público, por lo tanto, suscribió solamente 2.223.000 pesetas.

En toda la correspondencia dirigida a EL PUEBLO CANTABRO sirvase hacer constar: APARTADO, 82

TEATRO PEREDA EMPRESA

TEMPORADA DE VERANO

COMPÀÑIA DE COMEDIA
del Teatro Infanta Isabel, de Madrid.

COMPÀÑIA DRAMÁTICA
de Enrique Borrás.

COMPÀÑIA DE ZARZUELA Y ÓPERA
del Teatro TÍVOLI, de Barcelona.

COMPÀÑIA DE COMEDIA
ALBA-BONAFÉ

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

EL MARTES, 12 DEL ACTUAL
con el estreno de la comedia en tres actos, de Pablo Pareja,

Así predicaba Diego

Los abonados de año precisan renovar sus pases, por lo que la Empresa ruega entregar los caducados en Contaduría.

Los billetes de favor quedan anulados en su totalidad, y sólo serán válidos los que la Empresa facilite nuevamente en Contaduría.

Se ha confirmado el hallazgo de dos sin explotar.

Todas tenían forma de piña, eran

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

NOTA COMICA



MAMA, ¿COMO LE GUSTARE MAS AL JOVEN DEL ANUNCIO, CON LAZO O SIN EL?
CON EL, HIJA MIA; A ESTOS POLLOS HAY QUE CAZARLES CON LAZO.

EN BURGOS

Exposición general de Avicultura, Cunicultura y Colombofilia.

Organizada por la Comisión designada para las fiestas del VII Centenario de Burgos, que se celebrará en los días 17, 18 y 19 de julio, en el salón de actos de la Universidad Pontificia de San Jerónimo, con la cooperación del eminentísimo señor Cardenal, ilustísimo señor gobernador civil, Asociación General de Ganaderos del Reino, excellentísima Diputación provincial, excellentísimo Ayuntamiento, Consejo provincial de Fomento, Cámara de Comercio, Patronal de Industria y Comercio, Cámara Agrícola, Cámara de la Propiedad Urbana, Junta provincial de Ganaderos y Sociedades de Recreo.

Reglamento.

Artículo primero. Esta Exposición tiene por objeto el fomento de la crianza de las buenas aves industriales, y podrán tomar parte en la misma todos aquellos que se dediquen al fin indicado: como aficionados agrícolas e industriales.

Art. 2º Para tomar parte en la Exposición será preciso haber inscrito los animales en hojas especiales que se facilitarán en la oficina de la Junta provincial de Ganaderos (Lain Calvo, 20) hasta el día 12 de julio.

Art. 3º La Comisión facilitará las jaulas, y el expositor abonará la cantidad de cincuenta céntimos por cabeza por la alimentación y custodia de las aves durante los tres días, pero sin responsabilidad en lo tocante a accidentes o enfermedades que puedan contraer durante la Exposición.

Art. 4º El Jurado rechazará la admisión de los animales enfermos y podrá también negar la entrada a los que por su mal estado o por sus defectos puedan deslucir la Exposición; así como limitará la de ejemplares si faltasen jaulas o espacio en el local en cuyo caso se avisará a los expositores.

Art. 5º Todos los embalajes deberán llevar en sitio visible el nombre del expositor sin el cual el Jurado no responderá de las confusiones que puedan originarse al colocar los animales en sus jaulas.

Art. 6º Todas las aves estarán en la Exposición a las cuatro de la tarde del día 16 de julio y las procedentes de fuera deberán venir consignadas a nombre del señor presidente de la Junta provincial de Ganaderos de Burgos, en portes pagados, pidiéndose la aplicación de la tarifa especial de Exposiciones, conce-

dida por las Compañías de Ferrocarriles.

Dicha tarifa goza de un descuento del 50 por 100, pagándose la cantidad íntegra gratis la devolución de los géneros y de los animales.

Art. 7º Los expendedores que quieran vender los animales, tendrán que señalar el precio en las hojas de inscripción y deberán ser vendidos por la Sección de ventas dispuesta al efecto, la cual cobrará un 5 por 100 de comisión que se recargará sobre el precio señalado y pagado por el comprador.

La venta de animales expuestos realizada particularmente en la Exposición, deberá comunicarse en el acto en la Sección de ventas, y cobrará el 5 por 100 como hubiese concertado con ella.

La sección de venta librará certificación de los premios obtenidos por las aves, conejos, palomas, patos y ocos que se adquieran, o de haber figurado en la Exposición, si no alcanzaren premios.

La infracción de este artículo implicará la anulación de los premios alcanzados por el vendedor.

Art. 8º Salvo en casos de enfermedades, ningún animal podrá ser retirado de la Exposición antes de su clausura, a menos que por causas especiales pueda autorizarlo el Jurado.

Art. 9º Los acuerdos del Jurado serán inapelables.

Art. 10. Las recompensas consistirán en premios de honor, objetos de arte, cantidades en metálico y menciones honoríficas.

Art. 11. Los expositores no podrán fijar junto a las aves presentadas carteleras ni tarjetas indicando recompensas obtenidas en otras Exposiciones; pero en caso de venta podrán hacerlo señalando el precio y clase o variedad de las mismas.

Art. 12. El Jurado podrá declarar desiertos los premios que estime convenientes por falta de condiciones de los ejemplares expuestos y adjudicarlos en otras secciones que lo merezcan.

Art. 13. Los premios serán entregados en el acto de la clausura de la Exposición, anunciándose oportunamente la hora.

Art. 14. Los expositores gozarán de libre entrada en la Exposición, a cuyo efecto se les facilitará el pase de pesetas 3,00 por acción, que restará el 3 por ciento, libre de gravamen.

El pago de este dividendo se efectuará, a partir de esta fecha, en el BANCO DE SANTANDER, mediante la presentación de los correspondientes Extractos de inscripción.

Santander, 1º de julio de 1921.—director gerente, JOSE MARIA MEZ DE LA TORRE.

este Reglamento será resuelto por Jurado, al que se le confiere plena facultad para tomar las resoluciones que estime procedentes.

Art. 16. Por el mero hecho de presentar firmadas las hojas de inscripción, se considerará que los expositores aprueban y aceptan este Reglamento.

EL PUEBLO CANTABRO se halla en venta en los siguientes puntos:

En Madrid: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá.

En Bilbao: En la librería de Telé Cámara, Alameda de Manzanedo, en el kiosco de la estación de Santander.

NOTAS PALATINAS

Se aplaza el viaje de la Reina a Santander.

La corrida de la Cruz Roja.

MADRID, 1.—El día 6 asistirá la Victoria a la corrida que se celebra a beneficio de la Cruz Roja.

Por esta causa no irá la Soberana a Santander, hasta después de mencionada fecha.

En honor del marqués de Santa Cruz

El lunes asistirá el Rey a una fiesta organizada por el regimiento de Asturias, en el campamento de Campañel, para honrar la memoria del primer coronel de dicho regimiento, señor marqués de Santa Cruz.

A una cacería.

En breve se celebrará una cacería en la Sierra de Gredos, a la que asistirá el Rey, antes de marchar a Santander.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857
Dividendo activo del Banco Central

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de la facultad que le concede el artículo 30 de sus Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de los beneficios del ejercicio corriente, un dividendo activo de pesetas 0,21 por acción, equivalente al 3,21 por ciento del capital desembolsado.

Deducciones de esta cantidad pesetas 0,21, correspondientes al impuesto de utilidades, según la ley de 29 de junio de 1920, queda un líquido a percibir de pesetas 3,00 por acción, que restará el 3 por ciento, libre de gravamen.

El pago de este dividendo se efectuará, a partir de esta fecha, en el BANCO DE SANTANDER, mediante la presentación de los correspondientes Extractos de inscripción.

Santander, 1º de julio de 1921.—director gerente, JOSE MARIA MEZ DE LA TORRE.

MEZ DE LA TORRE,

Mez